

今或宣布全面禁止戶外用水 金寶爾慳水沐浴示範節約

【明報專訊】大溫地區近日持續乾旱，在每日用水量沒有大幅減少的情況下，大溫區域局很有可能於今日宣布全面禁止戶外用水。至於省長金寶爾則表示身體力行，縮短淋浴的時間，積極響應大溫區域局的節約用水呼籲。

金寶爾周二向記者開玩笑說，他縮短淋浴時間，記者可能察覺他的樣子有點不同。不過他隨即嚴肅地說，十分擔心本省的持續乾旱情況，在這段極之乾燥的日子裏，省民應審慎考慮每日的用水量。

金寶爾表示，他會完全遵從大溫區域局的節約用水指示，他又呼籲民眾與他看齊。

假如大溫區域局今日將禁水措施升級，商業的戶外用水將被禁止，屆時，一些會大量用水的商戶也可能需要關門，例如洗車場等。

大溫區域局現時正在實施第四級用水限制，職員蒐集了過去長周末的用水量數據，發現耗水情況並沒有特別增加，雖然是好現象，但由於水塘存水量已降至四成以下，當局昨日開會分析數據及決定是否要加強用水限制。假如未來的用水量沒有大幅度減少，又持續未下雨的

話，存水量將在六周內用完。儘管如此，大溫區域局表示，並沒有擬定後備計劃，應付六周後一旦沒水的情況，因為當局相信，屆時應該會落雨。現時只要下雨三、四天，大溫各個水塘的存水量就可以回復較為正常的水平。

周六可望天降甘霖

另外，聯邦環境部預測，在本周六大溫哥華地區將會有百分之六十的降雨機會，有望紓緩限制用水的措施。

聯邦環境部氣象人員瓊斯（David Jones）昨日表示，環境部預測大溫地區未來兩日的天氣都是天晴，但在本周五將轉為密雲，至本周六大溫哥華地區將會有百分之六十的降雨機會。但他指出由於現時的天氣還未進入典型的秋季氣候，因此周六的降雨不會維持一段較長時間。不過，在踏入秋、冬季天氣之後，大溫地區將會轉為多雨。

大溫區域局（GVRD）操作及維修部經理阿奇博爾德（Paul Archibald）則希望，將於周末期間降下的連場大雨能夠滋潤非常乾旱的土地，同時也為儲水庫帶來可觀

的存水量。金寶爾昨日在溫哥華，應 AM600(CKBD)電台新開節目 Rafe Mair Show 的邀請，擔任該節目第一位來賓，與省民暢談省政。

72歲的電台名嘴 Rafe Mair 與金寶爾進行半小時對話，還開放三十分鐘時間接受聽眾致電與金寶爾暢談省政

【明報專訊】駐溫哥華台北經濟文化辦事處昨日表示，新版台灣護照已備管道知會加拿大聯邦政府，不管是有印 TAIWAN，或是舊版護照，理應被加拿大接受，旅客在持新、舊護照進出加拿大時，應不會有問題。

香港方面，由於有報道指香港可能不承認此護照、妨礙台灣人到港。對此，香港政制事務局昨日強調，台灣人到港一向只需持有入境事務處發出的「入境許可證」，與護照無關，特區政府繼續歡迎持入境許可證的台灣人到港。

香港入境處聲稱，在處理入境許可申請時，必須確定申請人可返回原居地和他們的身份，台灣居民申請來港的手續及條件並未改變。

台灣《聯合晚報》報道，台灣陸委會透過香港中華旅行社就加註「Taiwan」新版護照一事，以公文連同印有新版護照封頁的附件，寄給政制事務局長林瑞麟，但附件卻遭林原封不動退回。對於此報道，政制事務局發言人作不評論。中華旅行社總經理張良任曾向《聯合晚報》否認事件，記者昨日致電惟未有回覆。

政制事務局消息人士說，港方根本從未說過會因新版護照而拒絕台灣居民入境。他解釋，台灣與香港都是中國的一部分，台灣居民一向只需憑香港發出的入境許可證到港，跟護照無關，情形就如香港居民到內地，拿的是回鄉證而非護照一樣。他強調，發出入境許可證時只會核對台灣居民護照上的個人資料，因此護照封面寫什麼都無關係。

台灣方面，陸委會主管港澳事務的副主委黃介正昨稱，到目前為止沒發現台灣民眾赴港有任何問題。黃介正否認中華旅行社會將新版護照封面交香港政制事務局報道，但他指台港雙方會就新版護照協商溝通。

中國外交部發言人孔泉強調，中國政府堅決反對台灣推出新版護照，認為這顯然是「漸進式台獨」的表現形式，對於台灣外交部解釋推

台新護照鬧小風波

六八六九年出生港人 月中到期換領身份證

【明報專訊】駐加拿大香港經濟貿易辦事處提醒一九六八年或一九六九年出生，在加拿大居住的香港身份證持有人，由零三年九月十五日至零三年十一月十五日是他們年齡組別根據「香港智能身份證換領計劃」換領新的智能身份證的時間。

香港經貿處發言人說：「現居住在加國的香港身份證持有人毋須專程為換領新身份證而趕返香港，如他們未能在指定限期內回港換領新證，可於日後回港三十日內補辦換領新證。」

發言人又說：「合資格的申請人如欲選擇在這段時間返港換領新智能身份證，他們可以由即日起致電 852-1838-333 或登入「生活易」網站：www.esd.gov.hk，預約換證時間。」

發言人建議：「合資格的申請人宜先預約換證時間，特別是傍晚及星期六的時段，以確保所選擇的換證中心仍未額滿。」

萬眾一心步行籌款助宣明會 醫治甘肅肺病患者

【明報專訊】由一群熱心人士組成的 One World One Heart 發起一項名為「萬眾一心齊步行」之籌款活動，定於十月十八日（星期六）假史丹利公園林百文園，由上午十一時至下午二時正舉行。冀為世界宣明會的中國甘肅省東鄉肺結核醫療項目籌得十五萬元。

目前，世界宣明會已開始在甘肅省推出幫助肺結核患者接受治療，減低傳染機會，提高群眾對肺病認識。據調查指出，貧苦的農民不但溫飽未能解決，而且對肺結核病更一無所知。一些統計數字顯示，在甘肅東鄉每十萬人中有 250 人患此病，肺病復發率高達百分之三十，每個帶菌者可以每年傳染給十四個人，以致肺病數目不斷上升。此次步行籌款目的是防止肺結核病繼續蔓延及阻止此病肆虐，藉宣明會的醫療阻止肺病蔓延。

大會將在當日步行活動提供食物、飲品、表演、遊戲活動及豐富禮物，適合一家參加。

報名方法：可致電宣明會查詢：六零四·八三八·一零三七或廖太手提電話：一·八六六·二四一·

中華童軍聯誼會年會列市召開

【明報專訊】加拿大第四十二旅中華貝登堡童軍舊友聯誼會定於九月十七日（星期三）下午六時半假列治文安德遜路八一五一號川味館，舉行該會第廿一屆年會。

十月四日及五日，卑詩省貝登堡童軍舊友聯誼會假卑詩省府維多利亞舉行全省代表大會，由加拿大第二旅維多利亞貝登堡童軍舊友聯誼會任東道主。

第四十二旅中華貝登堡童軍舊友聯誼會，定期於十一月八日（星期六）下午六時半，假溫哥華市菲沙街三四六九號夾十九街東菲沙紅鶴酒家舉行該會成立第十一屆紀念聯歡宴會及頒獎典禮。

歡迎會員偕同親友踴躍參加，查詢電話：六零四·三二五·零三四三，會長陳新強博士，六零四·二七零·八二一五，助理李俊亨；或六零四·八二一·零零零五書記 Linus Fung。

郊遊樂

溫哥華龍岡親義公所暨婦女部、青年部聯合主辦郊遊會，日前在溫市中心史丹利公園舉行。是日由公所理事長關其逸、副理事長劉法平、張碧誠、趙華生、監事長張泰康等與會員親友參加，總人數一百五十多人，各人均盡興而返。

【明報專訊】楊海城粵劇學院定於九月二十日（星期六）在本那比米高霍克斯劇院，舉行成立六周年院慶粵劇折子戲演出。

請得香港紅伶何偉凌與三藩市閩秀名票曾小鳳演出《俏潘安》之《店遇》。

程潔鏗將與馮素雲合演《蕭何月下追韓信》，與三藩市閩秀名票、端鳳鳴劇團創辦人馬秀端合演《關公月下釋貂蟬》。

楊海城院長主演三個折子戲，與李翠萍合演《絕唱胡茄十八拍》，與陳麗娟合演《唐宮恨史》之《七月七日長生殿》，與原廣州市粵劇團青年武生演員林少圻演出《三岔口》。林植權、朱秀娥在此劇中分別飾演焦贊、劉婁。

查詢有關詳情電話：六零四·七八三·三零三八。

- 溫哥華嶺南大學同學會定於九月十三日（星期六）下午六時，於列治文 London Plaza 舉行中秋節賞月聯歡晚會，節目豐富，費用每位十五元，會員另有優待。查詢周廣平：六零四·八七三·二二八八。
- 加拿大雲華鐵城崇義體育會定於九月十四日（星期一）下午一時，在崇義會禮堂召開體育會全體職員及會員秋季會議有要事商討，敬請各會員到時出席。
- 香港理工大學（加拿大西）員生會第七屆會員大會，定於九月六日（星期六）晚上六時半，假溫哥華敦煌海鮮酒家（705 West Broadway）舉行，並邀得母校香港理工大學校長潘宗光教授親臨出席。當晚周年大會除

- 選出下屆理事以便推行會務之外，還有聚餐、集體遊戲、猜燈謎及抽獎等助興節目。餐券每位廿八元（會員）或三十元（非會員）。報名請於晚上致電 Helen Chiu 六零四·二七五·二一八二。
- 晚上七時至九時在培英中心（地址：2880 W. 4th Avenue）舉行例會。並由該社導師陳鈺詳講「肥料應用」。
- 又該社定於九月十三日（星期六），旅行參觀：Sendall Gardens、土雞場及蜂蜜園，於九月九日例會時派發行車地圖。查詢及報名請電：六零四·七三三·三四一八培英中心。
- 國立台灣師範大學校友會藉中秋佳節舉辦校友聯歡暨改選下屆理事會，日期定於九月七日（星期日）下午五時三十分至九時，地點選在東寧書院（5621 Killarney St.）舉行，聯絡報名可向下列校友聯絡。六零四·九八七·零六三八吳，六零四·二五一·三三九六譚，六零四·七三二·九三三八李，六零四·七八二·六八五一陳。



社區活動

- 至德總堂為慶中秋佳節來臨，定於九月六日（星期六）正午十二時，在該堂堂務例會時同時舉行迎月活動，歡迎各堂員踴躍參加，共賀中秋。查詢六零四·六八一·九八六二。
- 培英園藝社定於九月九日（星期二）

潮州同鄉會人才歡送華

【明報專訊】加拿大溫哥華潮州同鄉會，日前在列治文設晚宴歡送中國廣東省第四批高層次管理人才出國培訓班加拿大小組部分人員。出席晚宴的嘉賓有：廣州海事法院副院長、法律碩士陳斌；廣東省建設廳科技教育處長、工學碩士梁志華；廣東省訊息產業廳綜合規劃處長、高級工程師神志雄；廣東省交通廳科技教育處長郭俊發；廣東經濟貿易委員會工會副主席陳慧君；廣東汕頭市科技局長、林依民博士；廣東省湛江港務局局長助理李育良；廣東省惠州仲凱高新區管委會副主任陳德華。應邀出席還有加拿大 UBC 大學教授程立及溫哥華市前議員李思遠等。

潮州同鄉會會長張楚光（中）頒贈錦旗予培訓班加拿大小組副組長陳斌（左二），（右二）為溫市前議員李思遠。